

ANUNCIOS

En primera plana línea..... 30
 Entre noticias, id..... 25
 En tercera plana..... 10
 En cuarta plana comunicados, precios convencionales..... 10
 Esqueles desde 12 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satistara 10 céntimos de impuesto.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ptas.
 Avila, un mes..... 1 25
 Fuera, trimestre..... 4
 Extranjero, semestre..... 15
 Número suelto..... 5

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

Información de "El Diario de Avila," POR TELÉFONO

Madrid 30 16'30.

El hundimiento de ayer.—Trabajos de salvamento.—El maquinista no parece.

Por la prensa de esta mañana tendremos conocimiento del hundimiento ocurrido anoche en la calle de Embajadores al paso de una máquina apisonadora.

Con ésta desapareció el maquinista Emilio García Hernán, que cayó a la profunda sima abierta en el pavimento.

Los trabajos para extraer el cuerpo del infeliz maquinista y la apisonadora, han continuado esta mañana.

La máquina se cree que tardará 8 ó 10 días en poder ser extraída.

Para conseguirlo, habrá necesidad de practicar excavaciones alrededor del sitio del hundimiento, con objeto de formar zanjas que permitan el funcionamiento de las diferenciales combinadas.

También se dice que quizá haya necesidad de desarmar la máquina y sacarla del sitio en que se encuentra pieza por pieza.

Los trabajos que para encontrar al maquinista se han realizado resultaron hasta ahora infructuosos.

En el lugar del suceso hay congregado numeroso público, que presencia los trabajos que se realizan y que dirige unánimes censuras al Municipio madrileño, por el estado de abandono en que tiene el pavimento.

Romanones y los periodistas

El Conde recibió esta mañana como de costumbre á los periodistas.

Les manifestó que no tenía noticia alguna de interés que comunicarles habiéndoles de distintos asuntos sin importancia.

Una conferencia

Esta mañana ha celebrado una detenida conferencia, el Presidente del Consejo con el exministro de Marina Sr. Pidal. A esta entrevista se le concede alguna importancia pues se sabe que dicho señor ha sido nombrado para el mando de la Escuadra oreyéndose que aquella había tenido relación con los asuntos de Marruecos.

Continúa la tranquilidad

El Ministro de la Guerra visitó esta mañana al Conde de Romanones.

El General Luque participó al Jefe del Gobierno que las noticias que había recibido de Marruecos no acusaban novedad alguna.

Romanones á la Granja

A las cinco de esta tarde marchará á la Granja el Presidente del Consejo.

El objeto de la excursión es someter á la firma de S. M. los decretos nombrando á varios Gobernadores, y los referentes al alto personal.

También lleva otros decretos que le han sido enviados de los distintos Ministerios.

La manifestación contra la guerra

El Gobierno sigue sin resolver nada en la solicitud que se le ha dirigido para celebrar una manifestación feminista el próximo domingo día seis.

Según ha dicho el Conde, el Gobierno no tenía inconveniente en conceder el permiso, pero reconoce que es cuestión muy delicada y desea estudiar el asunto con detenimiento antes de proceder en definitiva.

Un banquete

A la una de la tarde ha ido al Ministerio de Estado el Conde con objeto de asistir al banquete que allí se ha celebrado en honor de la Misión Hellenica.

Dicha Misión ha venido á España, para participar la elevación al Trono de Grecia del Rey Constantino.

La solemnidad de esta tarde

En la Iglesia de S. n Jerónimo se celebra esta tarde una solemne velada como resumen de las fiestas Constantinianas.

En dicho acto hará uso de la palabra el Sr. Vazquez Mella, que se cree hará declaraciones político religiosas.

Hay expectación por oír al Diputado tradicionalista.

Terrible desgracia

En una obra de la calle de Manuel Silveira, ha ocurrido esta mañana una terrible desgracia.

Un obrero de 19 años de edad, llamado Agustín Jiménez, se encontraba en un andamio del tercer piso y al acercarse para mirar á la calle, se recostó en la maroma que servía de barandilla, cuando cedió la cuerda y el desgraciado joven cayó en el espacio.

Recogido por sus compañeros fué conducido á la Casa de Socorro, don de los médicos de guardia le apreciaron y curaron varias heridas gravísimas.

Después de practicada la cura se le condujo al Hospital, falleciendo antes de ingresar en el benéfico establecimiento.

Valdés, Palacio

MADRID

Picotazos á la cresta

El Conde de Romanones tiene entre otros, un amigo que es especialista, ó se tiene por tal, en materia de finanzas. Los amigos del Conde, son casi todos especialistas en algo; ó en chanchullos electorales, ó en chanchullos administrativos, ó bien descuellan en alguno de los ramos en que no alcanza más altura que la del betun el buen Conde de Romanones. Hay que reconocer que este sabe buscar lo que necesita y congraciarse con los que teme. Ovejero y Alcalá Zimora, pongo por caso, podían decirnos cómo se elaboraron algunos

decretos y cómo se prepararon algunos discursos que quizá no tuvieran del Conde ni lo que de Doña Elvira, el blanco y el carmin que aminoran su rostro.

Pues bien: el amigo financiero del Conde es el Sr. Marqués de Cortina, Vicepresidente de la Cámara baja, de lengua fácil, de pluma suelta, de gran estómago y mucho mudo. ¡Por algo le echaría el ojo y se enamoraría de él el Conde de Romanones!

Este Sr. Marqués de Cortina quiere subir como otros suben y triunfar como otros triunfan, y sabe perfectamente que para subir y triunfar cuando no es hijo, ni yerno ni sobrino de las familias privilegiadas; no hay más que un arma, ó más exactamente dicho, dos, la lengua y la pluma, la lengua para acular ó la lengua para moderar, la pluma que acaricia ó la pluma que raja. Y el Sr. Marqués de Cortina posee, por su suerte, estos dos instrumentos, según acaba de demostrar desde las columnas de «La Actualidad Financiera» con un artículo del que se ha hablado tanto como del pie de los disidentes.

¿Qué dice el flamante Marqués de Cortina? Pues dice comentando los artículos financieros de «El Imparcial», de que ya dimos noticia á nuestros lectores, que en el caso de que se quiera imponer nuevas cargas al contribuyente para afrontar y remediar las tristezas de una situación económica á la que nos han llevado, dice, las erróneas iniciativas de arriba, será menester que empiece el sacrificio por las alturas y que al igual que en 1899 renunciaron sus cesantías los ministros, entre la pezuñera con denuedo en el árbol frondoso del personal burocrático y cede el monarca unos millones de su lista civil; que con cinco en vez de los ocho tendría muy bastante, según el Marqués de Cortina, el Jefe de Estado de un país pobre para cubrir con holgura y aun con brillantez sus necesidades.

Todo lo que sea meterse con la lista civil produce inquietud y alarma, aunque el que se meten tales andanzas sea un republicano. Pues calcúlese si no habrá caído como una bomba el artículo del Marqués de Cortina dinástico enraja, romanonista pursang y empujado á la cartera de Hacienda.

No hay que decir que con la inesperada y terrible salida de su gran amigo el Conde esta que parte clavos.

Así vienen las cosas, Sr. Conde de Romanones. Creía su merced que metiéndose con el catecismo y con la misa del Espíritu Santo, no habría liberal que existiera y ya ve usted, señor Conde, como se equivoca. Ya hay liberales que le han empujado con usted. Ya hay también liberales que se meten con la asignación de la corona. ¡Qué le hemos de hacer, señor Conde de Romanones!

Miguel Peñasfor.

Ecós de Hacienda

A COBRAR

Mañana quedará abierto el pago á las clases activas y pasivas que tienen consignados sus haberes en la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Libramientos puestos al pago en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia.

D. Serafía Montalvo, 135 pesetas

Tesorero de la Junta de protección de la Infancia, 101'28; D. Evaristo Saiz, 430; D. Narciso de la Hoz, 2.729'67; D. José Benito, 939'21; Don Francisco de Bl.s, 2.078 18; D. Gaspar González. 1.065'16; D. Luis de Miguel, 2.145'49; D. Enrique Morales, 111'65; D. Fernando Rodríguez, 21'51; D. Victoriano Martín, 611'44; D. Francisco Pérez, 725'34; D. Julio Sampadro, 55 208'70; D. Aquilino Cruces, 5.362'48; D. Pablo Hernández, cinco mil 029'47; D. Braulio Suescun, dos mil 613'16; D. Manuel López, 30.300; D. Tomás Serrano, 6.034'15; D. Enrique Fucoños, 7.241; D. Bonifacio Antonio, 131'55; D. Francisco Rueda, 15.077; D. Jesus García 327'67; don Miguel Rivas. 165; D. Pedro Martín, 678'94; D. Móstesto Castroño, 112'50; D. Santiago Magdaleno, 16.856 05; D. Lorenzo Campos, 9.124'67; D. Gregorio Sánchez, 7.143'95; D. Esteban Fernández, 965'84; D. Esteban Jiménez, 1.038'14; D. Braulio Suescun, 1.335'87; D. Tomás Serrano, 112 50; D. Arián Meltr no, 394'78; D. Manuel Cambronero, 5.659'41; D. Lorenzo González, 866'66; D. Vitaliano Arés, 682 50; Herederos de D. Miguel del Amo, 32'78; Doña Amelia Castillo, 113'62; D. Francisco Rueda, 208; don Aquilino Cruces, 4.731'40; D. Emilio Vellondo, 5.000.

El problema de las aguas

Con verdadero gusto trasladamos á estas columnas la carta, que la distinguida señora Doña Benita Fernández, ha dirigido al señor Alcalde, ofreciendo al vecindario los pozos de que dispone, en una dehesa de su propiedad, con lo que creemos ha de resolverse en mucho el actual conflicto del agua en el presente estiaje, desprendimiento generoso que hemos de elogiar todos á la distinguida dama.

Señor Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Avila.

Muy Sr. mío: tengo conocimiento de la angustiosa situación porque atraviesa el vecindario de esta ciudad y muy especialmente las clases más necesitadas, por la escasez de agua en las fuentes públicas, á las que no afluye ni la precisa para satisfacer la más apremiante necesidades de la vida.

Para remediar en gran parte este mal y estimando que en las presentes circunstancias todo remedio, por poco que represente, puede resultar de gran eficacia, me apresuro á poner incondicionalmente á la disposición del Ayuntamiento de su digna Presidencia, los dos pozos que en término de la dehesa de Aldealgor-dillo se han utilizado para el mismo fin en años anteriores y por un periodo de tiempo que no baja de tres meses á contar desde la fecha, tiempo que considero más que necesario, para que se solucione tan importante problema haciendo constar solamente que no exijo por ello remuneración alguna, como tampoco la exijir en otras ocasiones y si solamente, que al terminar dichos tres meses dejen cerrados expresados pozos por personas encargadas de ello por el Ayuntamiento, dejando el terreno donde se encuentran, tal y como se halla en la actualidad.

Si la Corporación municipal una vez transcurridos dichos tres meses estimase conveniente seguir surtiendo á la población con el agua de los repetidos pozos ya sabe que también

puede efectuarse, pero en este caso, y teniendo en cuenta los otros á lo expuesto en la anterior carta que dirigí á esa Alcaldía y de la que no he recibido una contestación.

Aceptada por el Ayuntamiento mi oferta, solo pretendo que ésta y la aceptación por parte de aquél, consten documentalmente, para su exacto cumplimiento y una vez así consignado, pueda la Corporación municipal proceder á la apertura y explotación de los pozos.

Suya afectísima,

Benita Fernández,
 Viuda de Sánchez

El día de ayer

Con un tiempo espléndido se celebró ayer la festividad de S. n Pedro. Desde bien temprano empezó á notar por las calles de la ciudad, la afluencia de forasteros, dándoles un típico aspecto y una extraordinaria animación.

Especialmente las Plazas de la Constitución y Alcázar y las calles de los Reyes Católicos y Zandrea, estuvieron concurridísimas durante todo el día.

Por la tarde acudió á la Plaza de Toros un numeroso público, ávido de presenciar la fiesta nacional y la emocionante suerte del popular don Tancredo.

Tanto los diestros, como los toros, resultaron verdaderos fenómenos.

Los paseos, rebosantes de público, sobre todo el de San Antonio, por el que vuelve á tener aquél predilección, dando con ello una prueba de buen gusto, pues es inexplicable lo que venía ocurriendo de que sitio tan fresco y ameno, se viese abandonado y solitario, por habérselo puesto de moda en años anteriores el pasear en polvorienta y expuesta carretera.

Alegremonos de que la gente vaya este año por buen camino.

El paseo nocturno en la Plaza del Alcázar, también estuvo muy favorecido y aun hubo público para llenar por completo el lindo Coliseo Abulense, en el que disfrutó con la exhibición de preciosas películas.

Y esto es lo que dió de sí el día de ayer, que no fué poco.

Política agraria

Causas de la emigración

Nada da idea más exacta del estado de bien estar ó pobreza de un país, que el movimiento de sus capitales. Según la orientación que se dá al dinero así progresan los pueblos en industria, fomento de sus obras públicas de utilidad general y en todo cuanto al progreso se refiere en bien de todas las clases sociales.

De aquí la pobreza de la agricultura y el estado de atraso en que nos encontramos. En las dos provincias limítrofes de Avila y Salamanca el capital no está solícito al concurso de ningún negocio que no sea el préstamo ó interés usurario, ó adquisición de fincas en condiciones muy ventajosas que no siempre pueden lograr, y prefieren tenerlo inactivo en lugar de incorporarlo á la agricultura que es la principal industria en este país.

No conozco en nuestra provincia ninguna institución benéfica de fundación particular y únicamente vestigios de los antiguos positos que re-

que pudimos adquirir había disminuido notablemente y tan solo se dedicaban ya a las operaciones de descombrar los bomberos de Madrid...

Un hundimiento

Entre los muchos desprendimientos que se han registrado en las casas incendiadas, merece citarse uno que ocurrió esta mañana a las ocho y media.

Un grito de terror lanzaron todos los presentes y una enorme polvareda impedía conocer la magnitud del suceso.

La mayoría de las personas que allí se encontraban creyeron que los bomberos se habían quedado sepultados bajo los escombros que quizás sería difícil salvarles de una muerte segura.

Afortunadamente no fué así. Dos de ellos, con una rapidez sobresaliente consiguieron ponerse a salvo; pero el corneta Indalecio Cora Toledo, cayó envuelto con el cascot.

Bien pronto sus compañeros se percataron del accidente, y con gran rapidez le lanzaron una cuerda para socorrerle.

Afortunadamente no sufrió más que una pequeña herida en un dedo de la mano izquierda y algunas contusiones en el brazo derecho de las que fué curado en la farmacia del señor Lapuente.

El herido volvió inmediatamente a prestar servicio.

La tarde de hoy

En las primeras horas de esta tarde consiguió dominarse por completo el siniestro. Sin embargo, los escombros continuaban ardiendo y para evitar la reproducción del incendio se estaba echando sobre aquellos gran cantidad de agua.

Los bomberos se han dedicado a derribar cuantas paredes continuaban en pie y ofrecían algún peligro.

Las calles de la ciudad prestan un extraño aspecto. Por todas ellas circulan infinidad de personas conduciendo muebles de todas clases, que pertenecen a las que han tenido la desgracia de que fuese sin albergue.

Algunos comercios están cerrados y en todas partes no se habla de otra cosa que del terrible siniestro.

Generoso ofrecimiento

El Presidente provincial de la Cruz Roja D. Calixto Fournier, recibió esta mañana el siguiente telegrama de la sección del Escorial.

«Concluyo enteramente incendio. Dispóngase de nosotros. El Presidente, Magalión.»

El Sr. Fournier contestó inmediatamente con otro despacho, agradeciendo en todo su valor tan espontáneo y generoso ofrecimiento y manifestando no ser por fortuna necesario.

Varios detenidos

Anoche cuando todos los vecinos de la Plaza del Alcázar habían depositado sus mobiliarios en el paseo Central para evitar que fuesen pasto de las llamas, algunos sujetos aprovechándose de la terrible confusión, que en aquellos momentos reinaba se apoderaron de cuantas prendas y objetos tenían a su alcance.

La policía consiguió detener a los desalmados poniéndoles a buen recaudo.

La indignación contra ellos era general.

Las casas incendiadas Son los números 6, 8, 10, 12 y 14 de la calle de San Segundo. Se componen la primera de dos pi-

cos: el principal habitado por el oficial de este Gobierno civil D. Juan Bautista Fournier Díaz, y el segundo por D. Juan Pogonoski.

El número 8 constaba de planta baja, principal, segundo y tercero.

El primer piso le ocupaban las oficinas provinciales de Pósitos, teniendo habitaciones para el Jefe de las mismas, D. Federico García Orea.

Tanto la documentación de dichas dependencias públicas como el mobiliario del Sr. García Orea ha quedado completamente destruido.

En el segundo piso habitaba el Intendente Excelentísimo señor don Luis Muñoz Sáenz, y no pudo salvarse nada del mobiliario ropas y efectos.

Y en el tercero vivía el conocido maestro de obras, D. Buenaventura Martín Allú, que sufrió también grandes pérdidas.

En la número 10 y 12 como en un principio digimos, habitaba D. Joaquín Catalán en el segundo donde tenía instalada hospedería.

En el principal el Farmacéutico D. Inocente Guerras Neila dueño de la Farmacia y droguería establecida en la planta baja, en la cual y en las habitaciones interiores vivía el señor Moyano dependiente de la misma y en otras habitaciones de ella D. Mariano Hernández Martín y Eastoquia Sierra.

Las pérdidas que a los ellos experimentan son considerables.

El caso número 14 estaba habitada por Doña Filomena M. Són, dueña de la misma y D. Manuel Santo Domingo que así mismo han sufrido enormes perjuicios materiales.

Amigos íntimos unos, conocidos otros y todos estimados por sus relevantes prendas personales y concepto social, sentimos su desgracia de la misma suerte que la siente Avila entera.

Para terminar

La opinión pública se muestra muy indignada contra los que se consideran responsables de que en Avila no se haya resuelto aun el problema de las aguas que de día en día se siente intensamente.

Claro que esta responsabilidad se distribuye según la opinión de los comentaristas para algunos de los cuales es el Ayuntamiento el culpable, creyendo otros que lo es el Alcalde y no faltando quien atribuye la responsabilidad a la Compañía Abulense.

A nuestro juicio se olvidaban unos y otros de que la culpa no es de ésta ni de aquéllos sino de todos de la población entera en donde no hemos visto reflejarse nunca un estado de opinión que obligue a sus elementos directores a poner menos en la obra interpretando el sentir general y respondiendo a la necesidad más parentona, más apremiante no ya para la prosperidad de Avila sino para que simplemente pueda vivir.

Sobre esto hemos de insistir por que en realidad catástrofe como esta es una ensañanza que debe ponernos en el camino de la enmienda.

Y no podemos menos de reconocer la conducta intachable del vecindario, abnegado como nunca en la dura prueba a que fué sometido durante la noche anterior y el proceder digno de todo encomio de los obreros de la Academia de Intendentes y los trabajos realizados por las brigadas de bomberos madrileños y los de la localidad que merecen el elogio general.

Nuestra conferencia

Por haber quedado destruida por completo la Central de los Teléfonos interurbanos en el incendio de anoche, hoy no hemos podido celebrar nuestra conferencia con Madrid.

Creemos que el servicio quedará restablecido mañana, pues la Central se instalará en la casa de la plaza del Alcázar, inmediata a la de Correos.

MADRID PARA EL OTOÑO

Por ahora no volveremos a hablar de Cortes, ni de disidentes. En la nota oficiosa del último Consejo se lanzó doble llave a las primeras y se rechazaron definitivamente las pretensiones de los segundados. Un diario liberal que inspira un exministro de la Corona, dice que vamos hacia el franquismo. Es un parecer que no estimamos justo, ni exacto, como no sea considerado extirpado.

Pero, esto ¿va para largo? Esta dictadura de alpaca ¿durará mucho tiempo? Ved lo que se dice y recordado en su día.

El imperio romanonesco caerá acaso antes de que amarillean las hojas de los árboles. Y entonces se instituirá, con apariencias liberales, una dictadura más fuerte y ejecutiva, sobre la base del decreto de disolución. Estas Cortes las disolverá, aparentemente, desde la Gaceta D. Manuel García Prieto. El disolvente real desde su despacho particular, si no se aviene a hacerlo desde su despacho de ministro, será D. Melquíades Álvarez. Van a hacer ó intentarán hacer entonces nuevos partidos. Van a jubilar ó abrigar el intento de jubilar en esa fecha a los políticos viejos. Se reformará el Senado y en nuevas elecciones muy puras y sinceras proclamaremos los escaños congresales de camelots Du Roy y de camelots de don Melquíades. Y secularizaremos a España, removiendo y si es necesario pulverizando los silleros del fanatismo y levantaremos al fin de un régimen con fachada monárquica y fondo republicano.

Los que se traen este teje maneje dicen que la cosa es sencillísima que el problema es de voluntad y que como ésta existe, no ha de tropezarse para llevarlo a la práctica con dificultades serias. Poco más ó menos esgrimen el mismo argumento que usaba días atrás el tolerante y democrata Herald de Madrid contra la clausura de las Cortes. Venía a decir el órgano nocturno del trust: Si el parlamento estuviese cerrado, para hacer desde la Gaceta obra democrática y liberal para sentar bien las coturnas a los reaccionarios, nada tendríamos que oponer porque los medios estarían justificados por la bondad de los fines; pero cerrar las Cortes para que continúe la siesta democrática es faltar gravemente a la reunión. Empezar a tustear señores ministros a descargarse en nombre del Rey y los palos de decretos y de órdenes secularizadores sobre las derechas y aplaudiremos y aun bendeciremos la dictadura.

Pues una cosa sí dicen los que están urdiendo la disolución de las Cortes y de los partidos actuales. Dueños de la Gaceta y de la influencia oficial, fabricar mos un parlamento a nuestra imagen y semejanza y con leyes y decretos republicanos embobaremos a los izquierdas. En cuanto a los católicos, nada hay que temer. Son borreguinos, masas de corazón y al sumo cuando los ensañamos el palo acudirán al llanto y al rzo.

Coeste, queridos lectores, que es el plan, que algunos en la seguridad de que cuentan con poderosos valederos, se proponen empezar a poner en obra al otoño. Para iniciar este osamento, han elegido al señor García Prieto, que no alarme, por lo mismo que no ha gustado nunca de exhibirse son la instrumentalidad chillona del anticlericalismo, que es un agua mansa que cala hasta los huesos antes de que a nadie se le ocurra pensar en el impermeable. Eso, repi-

to es el plan. Su realización dependerá de lo que quamos hacer ó seamos capaces de hacer, no ya para estorbarlo, sino por impedirlo, los católicos; de que demostraremos a quien lo desconoce ó lo olvida, con todo linaje de argumentos, que si es difícil gobernar sin nosotros, es imposible gobernar contra nosotros.

Miguel Peñasfor.

TRIBUNALES

Juicios orales

Acusado de hurto de 10 haces de trigo, de la propiedad de Fulgencia Fuentes, vecina de La Parra, ocupó el banquillo su cuñado y convecino José Góm z Rodríguez.

El Tealente Fiscal Sr. Carrillo solicitó se impusiera al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El Abogado Sr. Pastor, que patrocinaba a José Gómez, se opuso a la pretensión del Fiscal, por e tender que aquél no había ejecutado otro delito que apropiarse de lo suyo, por ser la finca de donde extrajo la referida mies propiedad de su esposa, y cuya finca había sido sombra la por el procesado.

Fundado en estas consideraciones, terminó su buen informe solicitando se absolviera a su defendido.

En cuyo estado quedó el juicio, pendiente de sentencia.

Seguidamente ocupó el banquillo el vecino de Hoyo de Pineros Severiano Bajer, quien venía acusado por Fiscal, de hurto de maderas.

Practicadas las pruebas del Teniente Fiscal, Sr. Carrillo, retiró la acusación que provisionalmente tenía formulada contra dicho acusado.

Defendió éste el Abogado señor Pérez Mateos.

SEÑALAMIENTOS

Día 2.—Causa procedente del Juzgado de Arenas, contra Clotilde Juárez, por lesiones. Abogado señor Biquero. Procurador, Sr. Fernández (D. Segundo).

—Otra ídem del de Cebreros, contra Santiago Álvarez García, por estupro. Abogado, Sr. Velayos, Procurador Sr. García.

Licdo. Calandria.

NOTICIAS

Anoche llegó a esta ciudad el nuevo Gobernador civil Sr. Mesa de la Peña, posisionándose inmediatamente de su cargo.

Sea bienvenido deseándole muchos aciertos en su nuevo destino.

OPOSICIONES A POLICIA

Ingreso 1.500 pesetas

Preparación completa para las muy próximas, por funcionario del Cuerpo.

Honorarios módicos. Para detalles: B. M. Santos Bracamonte, número 8, Avila.

VERANEOS

Han llegado y en Avila permanecerán estos meses, de Madrid, la familia del eminente médico Sr. Montoya, y de Valladolid, la del catédrico de la facultad de derecho, don Arsenio Misol.

ULTIMA CREACION

Tela GRIMEJIA Patentada

Impermeable que no se agrieta. Flexible, higiénico y de gran durabilidad.

Parto mas cómodo, en casa, hospitales, parturientas, dentales y otros usos. Depósito exclusivo en Avila, Bartolomé Yañez.

Las noticias que anoche comenzaron a circular en Madrid, referentes al incendio que en estos momentos no se ha extinguido del todo, alarmaron a los abulenses que allí residen ó se encuentran accidentalmente.

Los rumores que circularon en un principio, presentaban el siniestro, aun con más proporciones que las grandes que ha revelado, y así nos es de extrañar que nuestros paisanos y amigos telegrafiaran unos y saliesen otros inmediatamente para Avila.

Uno de los que más pronto se enteraron del siniestro fué nuestro querido amigo y colaborador D. Canario Sánchez Alboroz, que hallándose en el Retiro y alarmado por las noticias que podrían referirse a su familia, sin detenerse en su casa, partió para la Estación del Norte, donde por favor especial le consintieron subir al tren de socorro que trajo el material de incendios y los bomberos madrileños.

ALMONEDA de varios muebles. Razón: Crupituri de Abda Ortega.

A las cinco de ayer tarde se verificó el entierro del encargado de vigilar de noche la vía férrea perteneciente a la brigada en la estación de esta capital, D. Primitivo Navas, siendo conducido su cadáver al cementerio á hombros por varios de sus compañeros y obreros auxiliares, y acompañado además por el inteligente capitán D. Victor Prieto y del ilustrado sobrestante, D. José Alvarez.

Reciba la viuda y familia nuestro más sentido pésame.

KAISER

El mejor reloj de precisión London en oro, plata, acero y níquel.

Relojes de bolsillo de todos sistemas. Relojes pulsera de todas clases.

ALCAZAR-6 KAISER-ALCAZAR 6

LA FLOR DE CASTILLA YEMAS DE SANTA TERESA

Movimiento de población.—Día 30. Nacimientos: Pedro López Hernández de la Torre Navas.

Defunciones: Primitivo Navas Hernández.

Matrimonios: Mariano Alvarez Moreno con Lorenz Rodríguez Sánchez.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sodio y agua mineral alcalina, el Elixir Estomacal de S. J. de Orlós pues son compatibles.

Todo el que compre el día 20 del pasado mes de Junio en el Almacén de Tejidos el por menor y Contado de Bartolomé Yañez, puede pasar a recoger el importe de lo que comprase, previa presentación de los tickets que se entregan en el momento de hacer la compra.

Única Casa que regala la venta de un día laborable en cada mes.

Así como Madrid es el mercado regulador para el ganado vacuno y Barcelona para el lanar, puede considerarse que el pueblo de Cabez del Buey marca la orientación del mercado lanero en España, no solo por su gran producción, sino por la bondad de las lanas que allí se cortan.

El corresponsal de La Industria Pecuaria nos transmite la noticia de que acaban de adquirirse en dicha población unas 12.000 arrobas de lana, pertenecientes a las ganaderías de los señores D. Manuel Dozoso, don Juan, D. Ricardo y D. Diego del Campo, D. José Arévalo, D. Federico del Rey, D. Ezequiel y D. José Valverde, D. Ricardo Muñoz, señores More, Villalobos, D. Luis Pozo y otros varios.

El precio a que se han hecho esos contratos ha sido el de 25 pesetas arobra.

Fumadores, pedid papel ABADIE

La prueba más concluyente de que el Licor del Polo es un desatizador inmejorable está en que sus 43 años de vida sigue ganándose la protección pública, abriéndose mercados por la recomendación oral allá donde no se gasta ni un céntimo en publicidad como es Filipinas Méjico, República Argentina, etc.

Por los los viticultores se reconoce la eficacia de los azufrados para combatir el «mildeu» y el «oidium», y también como preservativo valioso.

La aplicación del azufre es preciso hacerla con aparatos especiales, llamados azufradoras, y que en el mercado se presentan bajo distintos tipos.

Entre los más perfectos se encuentra la azufradora de mano «Muser», que por su sencillez y baratura es muy recomendable. Con esta azufradora un obrero puede hacer de 200 á 250 disparos por minuto; es decir, de tres á cuatro veces más trabajo que con las de mochila.

En este mismo tipo de azufradora se han hecho modificaciones que permiten utilizarla para el tratamiento de parrales.

Entre las azufradoras de mochila podemos recomendar la «Catalana»; pero desde luego la creemos menos práctica que la citada anteriormente, á menos que particulares condiciones del viñedo hagan preferible el uso de aparatos de mochila para poder llevar mayor carga de azufre.

La casa Marceliano Silva, Zondrera (vean sus escaparates).

Siempre tiene los últimos modelos de las fábricas más importantes en el ramo de Zapatería y Sombrerería.

Las enfermedades criptogámicas han aparecido ya en muchos viñedos franceses, causando daños de consideración. Dado, sin duda, á esto se ha iniciado el alza en los vinos, principalmente en el Mediodía y en Argelia, atribuyéndose también dicha alza á la absoluta certidumbre de que la cifra del rendimiento de 1913 será bastante más baja que la de 1912.

Numerosas tormentas han descargado en algunas regiones francesas, causando daños de importancia, sobre todo en la Alta Garona y departamentos vecinos.

Crónica barcelonesa

Junio 26.—Los difíciles momentos porque atraviesa la política española han determinado para Barcelona una verdadera contrariedad. La dimisión del digno gobernador civil, D. Juan Sánchez Anido, la representa.

Abandona su elevado cargo al frente de la gobernación de esta provincia el Sr. Sánchez Anido rodeado de los mayores prestigios y son estos tanto más de reconocer, cuanto que su filiación política no los hacía esperar. Veníamos acostumbrando al partido liberal á enviarnos representantes cuyas etapas gubernativas se significaban por polacadas contra las derechas y tolerancias con todas las inmundicias; y alguno hubo de tan infasusta memoria como aquel señor socio que desapreció del Gobierno por una puerta falsa ó excusada.

En cambio el gobernador saliente ha merecido la etapa de su mando con una gran serenidad de juicio, una imparcialidad manifiesta y una honorabilidad con la que ha salido en extremo ganancia la pública moralidad.

No hubo acto ostensible de significación católica al que dejará de concurrir proclamando con su presencia que es nuestra religión la del Estado y así en las funciones de la catedral de Jueves y viernes santos, acercándose en la primera á la Sagrada Mesa como en las fiestas Constantinianas y en la más reciente procesión del Corpus, el Sr. Sánchez Anido probó que si liberal de convicción política, es católico de ideas y por convicción.

Cuantas veces se le denunció un abuso en desprestigio de la moral ó de las costumbres puso otras tantas inmediato correctivo, clausurando cines pornográficos, multando á diversos descocados, expurgando de libros, anuncios y fotogramas obscenos k oscos y librerías.

Así se explica que el anuncio de su marcha el Comité de Defensa So-

cial se dirigiese al Gobierno en demanda de que no le fuera admitida al Sr. Sánchez Anido la dimisión y que al acto de su despedido concurrieran elementos ultra conservadores, todavía más que elementos liberales.

Y he aquí por qué, el cronista, siempre imparcial en sus apreciaciones y siempre justo en sus juicios, encabeza hoy sus letras rindiendo un testimonio de consideración y respeto, que se ha bien conquistado, al exgobernador de Barcelona D. Juan Sánchez Anido.

Acaba de celebrarse en nuestra ciudad el primer congreso de médicos de lengua catalana. Ha sido un acto marcadamente regionalista; quién puede dudarlo, mas al propio tiempo y dentro de su regionalismo, ha tenido un carácter de expansión patriótica que lo ha hecho salir de los límites reducidos y aun egoístas, que la denominación pudiera presuponer.

Ha estado representados en el Congreso el Rosellón, las Balcas, Valencia y Cataluña; también hubo doctores de origen aragonés como los hermanos Noguera, catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago, uno y en brillante ejercicio de la profesión, aquí el otro y hay que apuntar que si el congreso se había organizado con carácter regional, fué solamente con el fin de estimular á los médicos que familia y comunmente expresarán en lengua catalana, para el avance en las ciencias medicas. Localizó el congreso y conociéndose los médicos, se estableció una suerte de competencia que había de redundar en beneficio de aquel objetivo. Garantía de su seriedad y patriotismo eran su presidente el Doctor Fargas operador de fama bien comentada catedrático y saliente figura de nuestra Facultad, y su vicepresidente el Doctor Guerra y Eptapá, eminente médico internista. Bajo su égida y dirección el congreso ha resultado un éxito brillantísimo. Cuando en la sesión inaugural el nuevo gobernador señor F. Rodríguez, dijo que era de alabar este esfuerzo regional y de desear que en todas las regiones de España hubiese para el trabajo el estímulo que se observa en Cataluña y en sus órdenes de la vida social y hasta que se estableciese emulación entre aquellos por cuanto si así fuera España llegaría á su mayor pujanza, la ovación que todos los congresistas le tributaron, prolongada y ruidosa, evidencia que éste y ningún otro móvil mezquino era el sentimiento que unánime latía en todos los corazones y animaba é inspiraba el congreso. A éste seguirían otros y al efecto se ha creado una sociedad titulada «Asociación General de médicos de lengua catalana» que tiene por única misión organizar los sucesivos en los cuales, como en el presente, solo se dilucidarán ciertos descubrimientos ó perfeccionamientos de carácter científico médico, hechos por médicos catalanes. Ahí tenéis, pues resumido el verdadero alcance y significación de la asamblea que yo os doy precisamente para evitar que se den el mismo torcidas interpretaciones.

Pascual de Zulueta.

Las plagas del campo

El Ingeniero Jefe del Servicio agrónomo provincial de Zaragoza ha publicado una circular muy interesante, cuyos párrafos fundamentales dicen así:

«Al objeto de que no pueda alegarse ignorancia á las disposiciones que rigen en la ley de Plagas del campo de 1908 y de 31 de Diciembre de 1900, relacionadas con las obligaciones inexcusables que contraen todos los interesados en el comercio y transporte de vides americanas, árboles, arbustos y toda clase de plantas vivas que no sea vid, y con el fin de que puedan tener esta clase de establecimientos autorización legal para la

venta y expedición, se disponen las reglas siguientes:

Todos los viveristas que en la provincia se dedican en la actualidad á la producción ó comercio de vides americanas deberán remitir á las oficinas de este Servicio agrónomo, dentro del presente mes, una relación detallada de las plantas que existen en sus viveros, expresando el número de pies madres, barbados é injertos por variedades cultivadas ó injertadas, con indicación del sitio y población donde tienen los establecimientos.

Los dueños de establecimientos de horticultura y jardinería que pública ó privadamente se dediquen á la venta y explotación de plantas vivas, están igualmente obligados á solicitar del Gobernador civil de la provincia, y dentro del presente mes, la visita de inspección de sus viveros, que deberá realizar el personal técnico agrónomo, con el fin de que dichos establecimientos puedan ser incluidos en las listas oficiales publicadas anualmente por el Ministerio de Fomento.

A todos los interesados en la presente circular se les llama la atención de la imprescindible necesidad de la estricta observancia de las disposiciones citadas con el fin de evitarles los perjuicios que por tal causa habrían de sufrir.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 2.—Miércoles.
La Visitación de la Virgen á Santa Isabel; Santos Aristón, Crescenciano, Eutiquiano, Urbano, Vidal, Felicitísimo y Sinfrososa

CULTOS

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde á las tres y media el coro solemnisimo.
En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde reserva.
En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.
La misa y oficio divino son de la Visitación, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SECCION MERCANTIL

Avila.—28 de Junio de 1913.
Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:
Trigo de 54 á 55 reales las 94 libras.
De los demás cereales no se presentan á la venta

HARINAS

Marca S. T. á 41 pesetas el saco de 100 kilos
Marca T. T. á 40 id. id.
Idem T. á 39'25 id. id.
Idem X. á 37'50 id. id.

SALVADOS

Tercerilla á 24 pesetas los 100 kilos.
Tipo N á 21 id. id.
Tipo S á 18 id. id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Bracamonte.—27.
Trigo entrada 300 fanegas, vendiéndose de 50 á 51 reales fanega.
Cebada 100 de 37 á 38 id.
Centeno 20 de 41 á 42 id.
Algarobas 130 de 33 á 34 id.
Guisantes 10 de 40 á 41 id.
Harina de 1.ª á 20 rs. arroba.
Idem de 2.ª á 19 id. id.
Idem de 3.ª á 18 id. id.
Hay ofertas de trigo á 52 reales.
Pagan á 51 id. sin peso.
Comprás animadas.
Tiempo bueno y de calor.
Aspecto de los campos buenos

Mombeltrán. 27 de Junio.

Vino tinto á 12 reales cántaro.
Idem blanco á 20 id. id.
Vinagres á 12 id. id.
Aceite superior á 70 id. id.
Hueso de la aceituna á 10 id. fanega.
Aceitunas ingertas de agua á 86 id. id.
Idem negras de manzanilla á 50 id. id.
Alubias á 24 id. arroba.
Patatas á 1'25 id. id.

Guindas y cerezas á 7 id. id.
Huevos á 4 id. docena.
Tiempo de grandes calores.
Los olivos de este término se hallan atacados en casi su totalidad de tifa ó palomilla, por la cochinita y principalmente por la negrilla, que están causando grandes destrozos en la próxima cosecha de aceituna.

Pedro Bernardo.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.
Notas del mercado del 27 de Junio de 1913.
Muy Señor mío: A continuación pongo nota de los precios que rigen en el mercado de hoy y son:
Trigo á 52 reales fanega.
Centeno á 48 id. id.
Cebada á 42 id. id.
Garbanzos superiores á 32 id. arroba.
Patatas á 5 id. id.
Vinos blancos dulces superiores de 20 á 30 reales cántara.
Vinos tintos secos superiores á 12 id. id.
Aceite superior (la cántara) á 80 id. (de 32 cuartillos.)
Huevos á 3 reales docena.
Estado de los campos superior.

Piedrahita 27.—Junio.

Sr. Director de EL DIARIO AVILA.
Muy señor mío: En el mercado celebrado hoy han regido los precios siguientes:
Trigo á 52 reales la fanega.
Cebada á 41 id. id.
Centeno á 41 id. id.
Algarobas á 38 id. i
Patatas á 4 id. arroba.
Huevos á 4 id. docena.
Campos hermosísimos.

Arévalo.—27.
Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.
Trigo de 54 á 54 1/2 reales las 94 libras.
Centeno á 40 las 90 id.
Cebada á 38 id. la fanega.
Algarobas á 35 id.
Cálculase la entrada de trigo en 80 fanegas.
Tendencia del mercado firme.
Temporal bueno.

San Esteban del Valle.—27 de Junio de 1913.

Vinos tintos á 2'75 pesetas cántaro.
Aceite á 20 id. id.
Aceitunas ingertas á 25'00 id. fanega.
Patatas á 1'00 id. arroba.
Trigo á 12'25 id. fanega.
Cebada á 7'25 id. id.
Castañas á 8'50 id. id.
Huesos de la aceituna á 4 id. fanega.
Huevos á 1'50 id. docena.
Cant. lapiedra. 27.
Trigo entrada 3.000 fanegas de 52 á 53 las 94 libras.
Centeno 26 de 40 á 41 id. las 92.
Cebada 140 id. de 36 á 37 la fanega.
Algarobas 800 id. de 32 á 33 id.
Harina de 1.ª á 19 reales arroba.
Idem de segunda á 18 id. id.
Idem de tercera á 17 id. id.
Comprás sostenidas.
Tiempo de calores y nublados.
Aspecto de los campos bueno.

EDUARDO MARTIN SAEZ

Calle Pedro de la Gasca, 11,
antes Cuchillerta
Vendo garbanzos cocheros finos legítimos de Moraña de todos tamaños y precios.

AVILA.—Tip.º de Sucesores de A. Jiménez.

Grandes Talleres Artísticos y Religiosos

JOSE CREGO HERNANDEZ

Reconocidos por los más económicos en la fabricación de retablos de todos los estilos, andas, templetas, sagrarios, confesonarios, sepulcros, monumentos y todo lo concerniente al arte cristiano.—No dejen de consultar precios y catálogos, que se envían gratis á quienes lo soliciten.

NAVALMORAL DE LA MATA (Cáceres)



	Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos.	14 lb y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2, y 2,50
2.ª marca: Chocolate de familia.	460	14 y 16	1,50, 1,75, 2, y 2,50
3.ª marca: Chocolate económico.	850	16	1 y 1,25.

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 cajitas. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

CALDAS DE BESAYA SANTANDER

Agua clorururadato-sódicas, bicarbonatadas bromuradas, fuertemente radiactiva. Temperatura de 35° á 37° Baños de agua corriente.
Instalación completa, duchas de todas clases y temperaturas, pulverización, irrigaciones vaginales é intestinales, inhalación, directa de azo radiactivo, gran sala de inhalación de gases y agua pulverizada formando una atmósfera eminentemente sedante y resolutive. Estas aguas curan ó alivian el artrismo, reumatismo en todas sus formas gota, neuralgias especialmente la ciática, cardiopatías, catarros bronquiales y tendencia á contraerlos, faringitis y laringitis reumáticas, etc.
Estación de su nombre á 70 metros del hotel, todos los trenes paran en Caldas. Hay Telégrafo, Teléfono, Cinematógrafo, Orquesta, garaje y varios juegos de recreo.

HOTEL CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Administrado directamente por sus propietarios.
PIDANSE GUIAS AL ADMINISTRADOR

SECCION DE ANUNCIOS

Manzanilla Romana

«SELECCIONADA»
Rómulo y Remo (MARCA REGISTRADA)

La Manzanilla Romana, tomada después de las comidas, hace que siempre sienten bien; es mejor que el café, porque no excita el sistema nervioso, y mejor que el té, porque no debilita. Regula las funciones del estómago y evita los purgantes. La Manzanilla Romana es un inmejorable antibilioso. De venta en farmacias, droguerías y buenos ultramarinos. **A diez céntimos bolsita de diez tazas y una peseta bote de cien.**

Las Enfermedades del Estómago, vencidas fácilmente.—Las Neuralgias, evitadas.

La Bilis, desaparece.—Los Trastornos intestinales y Estreñimiento, se curan con el uso de La Manzanilla Romana, medicación naturalista. Deps.: Sres. Pérez Martín y C.^a, Alcalá, 9, Madrid y en Avila: Representante, D. Mariano Estrella.—Plaza del Alcázar.

“Los niños piden más,” Galletas saludables purgantes, de González

Púrguese usted con ellas y nos agradecerá el consejo.

Curan el estreñimiento —50 céntimos Caja.

De venta en Farmacias y Droguerías. En Avila, Doctor La Puente, Farmacia.

Motores de Gas Pobre “Paxman,”

Los más perfectos y económicos en consumo
Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA
Máquinas de vapor y Calderas “PAXMAN,”
DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.^{ia} Ingenieros

(Casa fundada en 1883)

CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO,
ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS
Y ELECTRICIDAD.
MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE
INDUSTRIAS, MOTORES A GASOLINA,
PETRÓLEO Y CREOSOTA
ACCESORIOS PARA MÁQUINAS
PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS

Compañía del Pacífico

Servicio rápido de Vapores Correos
entre Santander y América del Sur.

El día 9 de Julio saldrá de Santander, el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas.

GALICIA

admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase para Buenos Aires y carga y pasajeros para Montevideo, Bahía Blanca, Port Madrin, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Veparaiso, Coquimbo, Talta, Antofagasta, Tacopilla, Iquique Arica, Mollendo y Callao.

El precio para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca es de

Ciento sesenta pesetas

incluso impuestos.
En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque conforme a la vigente Ley de Emigración.

Para informes en general dirigirse a los consignatarios.

HIJOS DE BASTERRECHEN

Muelle núm. 6 bajo, SANTANDER

Informará en Avila y su provincia, D. Julián Fuentetaja.

EL DIARIO DE AVILA se vende en Madrid en el kiosko de *El Debate* calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

LA UNIVERSAL

Gran Sastrería de militar y paisano

DE

Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos.—4

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas a 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilitadas para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos talaes y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid

NO C. NFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4

Eugenio Martín

MALA REAL INGLESA

Próxima salida de Santander para Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Santander el día 1.º de Julio el magnífico vapor

«PARDO»

Admitiendo carga y pasajeros.
El servicio corre a cargo de un escogido personal de cocineros, camareros y mé dico españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.
Precio en tercera clase a Montevideo y Buenos Aires

Ciento sesenta pts. y diez céntimos incluido impuestos

Para solicitar cabida e informes en general, dirigirse a

LUIS DE MARURI Y COMPAÑIA Muelle, 31.—Santander

En Gijón: calle de Begoña, 2. Para informes solamente de cabida y pasajes de cámara.

Para anuncios en periódicos de provincias,

A. REYES MORENO

Para anuncios bien combinados,

A. REYES MORENO

Para anuncios baratos,

A. REYES MORENO

CARRETAS, 47, MADRID

BAÑOS DE LEDESMA

(A 25 kilómetros de Salamanca)

Manantial en los Baños Aguas Hiperternales de 52 grados de temperatura; sulfhídricas primitivas. “FUENTE DEL MEDICO,” Sulfurado-cálcica fría. 200.000 litros de agua por día; Médico Director, D. Hipólito Rodríguez Pinilla, Catedrático. El crédito mundial de *estos Baños* y sus éxitos explicables y explicados por los especialistas, son ya del dominio público.

Temporada Oficial de 1.º de Junio a 30 Septiembre.

Indicaciones principales: Medicamento Específico del Reumatismo poli-articular, de los músculos y de las vísceras. Gota crónica Neuralgias. Parálisis periféricas y centrales. Dermatitis herpéticas y neuro artríticas.—Varices.—Úlceras atónicas.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso, Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria. Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada a oada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlceras gástricas, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expone e embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Balneario a quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciales e higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio a 3 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Balneario.

REPRESENTACIONES

JUAN GOMEZ

Tomás Pérez, 10, Redacción de “El Diario de Avila,”

Tomás Pérez, 14, Imprenta

Corresponsal de la acreditada fábrica de sellos de Cauchú y Metal de Manuel López Ortega, de Madrid.

Timbres los más perfectos y de más duración.

Sellos en cajas barnizadas de madera, para oficinas y particulares imprentas de cauchú y metal, fechadores, numeradores, estampillas con la firma que se desee, bonitos aparatos de sellos, como relojes, pitilleras, dijes, lapiceros e infinidad de artículos acompañados de su correspondiente sello.

No hacer pedidos hasta no ver el muestrario de esta casa.

Representante

de las acreditadas casas de Jerez de la Frontera, F. Cortés y Compañía y Francisco de Cala y Gamboa.

Vinos de todas clases.

Vermouth de Torino marca DIAVOLO a precios barataes y superior calidad.

Se sirven cajas de 12 botellas y en garrafones de arroba hasta la cantidad que se desee.

Se envían muestras

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

SUCESORES DE A. J. J.

AVILA.—Tomás Pérez, 14